

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 100 (5.924) || Воскресенье, 20 мая 1956 г. || Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

на стройках пятилетки: А. Нижегородов. — Днепродзержинская ГЭС (2 стр.).

А. Масляницина, Ф. Андреев. — По принципу приятельских отношений и родства (3 стр.).

Е. Абезгауз. — В передовой промышленной артели (3 стр.).

По нашему городу (4 стр.).

За рубежом (4 стр.).

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР

Ко всем комсомольским организациям, к комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи!

Дорогие товарищи! Коммунистическая партия и Советское Правительство обращаются ко всем комсомольским организациям, к комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи с призывом направить своих лучших товарищей на строительство электростанций, металлургических, химических, нефтеперерабатывающих и машиностроительных заводов, рудников, угольных шахт, новых дорог, предприятий по производству цемента и сборного железобетона в восточных и северных районах страны и в Донбассе.

Это необходимо для того, чтобы более полно использовать богатейшие природные ресурсы Востока и Севера страны, обеспечить успешное выполнение задач, поставленных XX съездом партии.

За годы Советской власти в Сибири и в других новых районах страны проделана огромная работа. Всизнаваем стал этот край! Здесь выросли новые города, построены крупнейшие заводы, фабрики, шахты, рудники, проложены тысячи километров железных дорог. Однако богатства Востока и Севера страны используются еще далеко не в полной мере. А значит эти поиски неисчерпаемы. В Сибири, например, сосредоточено до 75 процентов всех имеющихся в СССР запасов угля и до 80 процентов гидроэнергетических ресурсов, четыре пятых лесных богатств, крупнейшие месторождения цветных и редких металлов, железных руд, химического сырья. Большые возможности имеются здесь и для развития сельского хозяйства — для производства зерна и продуктов животноводства. Теперь у нас имеются все условия и средства для того, чтобы осваивать восточные районы с усиленными темпами, поставить их несметные природные богатства на службу народу, велико-дому коммунистического строительства.

Шестой пятилетке около половины всех капитальных вложений будет направлено на развитие восточных районов страны. В течение двух—трех пятилеток в Сибири будет создана третья мощная металлоизделийская база страны с производством 15—20 миллионов тонн чугуна в год. Уже в 1960 году здесь можно будет добывать угля и выплавлять чугуна больше, чем во всем Советском Союзе в 1950 году. На многих реках Восточной Сибири будут сооружены крупнейшие в мире гидроэлектростанции. Только одна гидроэлектростанция на Ангаре даст столько электроэнергии, сколько дадут Куйбышевская и Ставропольская гидроэлектростанции вместе взятые. В 1960 году в восточных районах будет выработано электроэнергии значительно больше, чем во всему Советскому Союзу в 1954 году. За годы шестой пятилетки на Востоке предстоит построить более ста машиностроительных заводов, способных производить тысячи машин, механизмов, аппаратуры и приборов.

Развивающаяся промышленность восточных районов требует значительного расширения сети железных дорог. В шестой пятилетке намечено построить и ввести в эксплуатацию железнодорожные линии: Магнитогорск—Абдулино, Сталинск—Абакан, Барнаул—Омск, проложить новые стальные пути в районах освоения минеральных и залежных земель.

Уже строятся Соколовско-Сарбайский горно-обогатительный комбинат, Карагандинский металлургический завод, предприятия Атасусского рудного месторождения, Брасовская гидроэлектростанция на Енисее, Братская гидроэлектростанция на Ангаре, Бухтачанская ГЭС в Казахстане. Вступила в строй первая очередь Канско-Ачинского хлопчатобумажного комбината в

Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем комсомольским организациям, к комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи (1 стр.).

Переговоры между Правительственными делегациями СССР и Франции (2 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: М. Беликов. — Готовимся к итоговым занятиям (2 стр.).

Красноярском крае. Идет строительство Новосибирского турбогенераторного, Наводдарского комбайнового, Омского нефтеперерабатывающего и других заводов. Сооружен ряд предприятий на Крайнем Севере.

В восточных районах страны живут и работают миллионы советских людей, они любят свой край, гордятся им. Но многие из этих районов еще недостаточно заселены, и население этих районов ждет нового пополнения своей трудолюбивой и дружной семьи. Тысячи юношей и девушек уже прибыли на берега Ангары, где сооружается крупнейшая в мире гидроэлектростанция. Иркутские комсомольцы послали сотни молодых рабочих на строительство будущей линии электропередачи Иркутск—Братск. Первые посланцы Ленинского комсомола пришли на раскинувшуюся в степях Казахстана гигантскую строительную площадку, где сооружается металлургический комбинат, получивший в народе название «Казахстанская магнитка».

Для осуществления всех этих величественных планов потребуются новые сотни тысяч рабочих. Это должны быть смелые, сильные, не боящиеся трудностей, мужественные молодые люди, горящие желаниям отдать свою энергию на благо советского народа. Такие люди у нас есть!

Партия и Правительство обращаются ко всем комсомольским организациям, комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи с призывом выделить из своей среды в 1956—1957 годах 400—500 тысяч юношей и девушек, которые взялись бы за сооружение в восточных районах новых заводов, гидроэлектростанций, угольных шахт, рудников и других предприятий, а также железных дорог.

Комсомол — верный помощник партии. Он всегда горячо откликался на все призыва партии, смело шел на самые ответственные и трудные участки работы и с честью выполнял свой долг перед Родиной. Вспомните героических строителей Комсомольска-на-Амуре — города юности на Дальнем Востоке, вспомните самоотверженный труд ударных комсомольских бригад, сооружавших металлургические гиганты Урала и Кузбасса! Неувядаемой славой покрыли себя посланцы Ленинского комсомола и в наши дни, совершив замечательный трудовой подвиг в борьбе за освоение целинных и залежных земель. Благодаря упорному труду молодежи, миллионы гектаров ранее пустовавших земель поставлены на службу советскому народу.

Нет сомнения в том, что и на этот раз советская молодежь горячо откликнется на призывы Партии и Правительства, самоотверженной работой настройках Сибири, Дальнего Востока, Крайнего Севера, Казахстана и Донбасса умножит славные традиции комсомола.

Партия и Правительство уверены, что комсомольцы Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Одессы, Харькова, Ростова-на-Дону, Тбилиси, Баку, Еревана и других крупных городов страны покажут в этом деле пример. В крупных промышленных центрах имеются сейчас резервы рабочей силы и перемещение этих резервов в восточные районы является государственно-целесообразным делом.

Призыв Партии и Правительства безусловно найдет поддержку и среди молодежи, которая окончила или оканчивает среднюю школу. Участие в сооружении предприятий шестой пятилетки откроет перед ней увлекательные перспективы, широкую и славную дорогу в трудовую жизнь.

В ряды строителей приходят и демобилизованные воины. Воспитанные в духе высокой преданности социалистической отчизне, закаленные в борьбе с трудностями, они должны служить для всех молодых строителей примером высокой сознательности, организованности, дисциплины.

Обращаясь с настоящим призывом к молодежи, Партия и Правительство считают нужным прямо и открыто сказать о трудностях, которые ожидают новоселов. Молодые друзья! На первых порах у вас не будет таких бытовых удобств, в которых вы привыкли в больших городах. Не сразу появятся благоустроенные поселки с хорошими домами и клубами — все это вам придется создавать своими руками. Поэтому на новостройки должны поехать люди волевые, стойкие, сильные духом, не боящиеся трудностей и готовые их преодолеть.

Партийным, советским, комсомольским и профсоюзным организациям необходимо обсудить настоящее Обращение на общих собраниях комсомольцев и молодежи, разъяснить юношам и девушкам важность и значение призыва на работу в восточные и северные районы страны, отобрать из числа молодежи, добровольно изъявившей желание поехать на новостройки, способных оправдать на деле доверие коллектива.

Партия и Правительство надеются, что комсомольцы и молодежь, изъявившие желание работать на новостройках, воспримут это как серьезное поручение Партии и Правительства, как почетный долг перед Родиной и поедут туда не как гости или сезонники, а как подлинные хозяева, решившие в корне преобразовать эти богатейшие края.

В настоящее время во всех уголках Советской страны человек может жить полноценной жизнью, активно участвовать в социалистическом строительстве, пользоваться всеми благами культуры. В районах новостроек все шире развертывается жилищное и культурно-бытовое строительство. Теперь эти места не такие уж глухие, какими они были прежде. Радио, кино, библиотеки, клубы давно вошли здесь в быт советских людей. А когда приедут из крупных городов и промышленных центров тысячи молодых строителей, дело пойдет еще веселее. Вы, молодые друзья, будете не только строителями заводов, шахт, электростанций, железных дорог, но и проводниками передовой культуры в этих районах.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обращают особое внимание руководителей министерств и ведомств, строек и предприятий на их ответственность за организованный прием вновь прибывающих молодых рабочих и создание для них необходимых производственных и культурно-бытовых условий. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны чутко относиться к нуждам и запросам молодых рабочих, окружить их вниманием и заботой.

Партия и Правительство, призывая советскую молодежь для работы на стройках и предприятиях восточных и северных районов страны, а также на строительстве шахт Донбасса, уверены, что молодые патриоты с честью справятся с возложенными на них задачами, своим трудом будут содействовать росту могущества нашей великой Советской страны.

Молодые патриоты! Партия и Правительство зовут вас на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего процветающей нашей любимой Родины, во имя победы коммунизма!

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза

Совет Министров
Союза ССР

Партийная жизнь

ГОТОВИМСЯ К ИТОГОВЫМ ЗАНЯТИЯМ

В кружке основного звена при парторганизации рудника, которым я руковожу, в течение учебного года занятия проходили регулярно. Большинство обследований проходило активно, с глубоким разбором изучаемых вопросов.

Как и во всех кружках системы партипросвещения, начиная с февраля, у нас изучались материалы XX съезда КПСС. Основное внимание при этом уделялось подробному разбору докладов Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина. Директивы съезда по шестому пятилетнему плану, а также решениям съезда и выступлений на съезде руководителей партии и правительства.

Изучение материалов съезда проходило путем многочисленных обсуждений изучаемых вопросов. Однако главное внимание мы уделяли методу самостоятельной работы слушателей над материалом. Все коммунисты имели необходимую литературу. На каждом занятии я давал подробный план разбора отдельной темы с указанием литературы по каждому вопросу, рассказывая слушателям, как надо строить работу по самостоятельному изучению материала. Организовывали мы обмен опытом самостоятельной работы над книгой.

В ходе занятий большое значение придавали увязку теоретических положений с практической деятельностью своего предприятия. Для этого перед очередным занятием я приходил в партийное бюро и брал необходимые цифры и факты о выполнении плана рудником, об использовании механизмов, о росте производительности труда и качестве добываемого угля. Используя конкретные примеры, в своем рассказе делал анализ работы бригад и смешанных горняков. Поэтому, когда проходили собеседования, слушатели высказывали много ценных предложений, направленных на улучше-

ние деятельности рудника.

Так, например, разбирая вопрос о производительности труда и себестоимости промышленной продукции из раздела «Внутреннее положение СССР» доклада Н. С. Хрущева, слушатели подвергли острую критике работу отдела технического контроля рудника, работники которого редко бывали в забоях и не принимали должных мер к снижению зольности угля.

Надо сказать, что партийно-политическая учеба слушателей помогает им успешно трудиться на производстве. Так, например, слесарь Т. Роташюк за последнее время значительно повысил выработку. Улучшил работу подземного транспорта, руководимый слушателем кружка коммунистов Барановым.

Есть, однако, в кружке и нерадивые слушатели. Коммунист Кирсанов, например, нерегулярно посещает занятия, плохо усваивает материалы съезда и даже не выписывает газет. А коммунист Ляшук за весь учебный год посетил всего одно занятие. В этом и моя вина, как руководителя кружка, а также партийного бюро, которое не принял мер в том, чтобы гт. Ляшук и Кирсанов выполняли установленное положение, обязывающее взрослого коммуниста постоянно повышать свой идеально-теоретический уровень.

Намечаемые темы слушатели кружка уже изучили. Состоялось последнее обсуждение по разделу «Партия» доклада Н. С. Хрущева. Теперь готовимся к итоговому занятию, анализируем результаты годовой работы. На итоговом собеседовании мы подразберем основные теоретические положения, выдвинутые съездом. Это поможет глубже закрепить в памяти пройденное, увязывать теоретические положения с повседневной практикой коммунистического строительства.

М. БЕЛИКОВ.

Изучение биографии В. И. Ленина

Учащиеся первых и вторых курсов Уссурийского сельскохозяйственного техникума приступили к изучению краткой биографии основателя первого в мире социалистического государства

Владимира Ильича Ленина. Изучение биографии В. И. Ленина проводится на политчасе каждую неделю.

Ю. МАЛЬЦЕВ.

Учащийся второго курса.

На стройках пятилетки

Днепродзержинская ГЭС

В шестой пятилетке намечено построить и ввести в действие Днепродзержинскую ГЭС мощностью 250 тысяч киловатт. Это будет одна из пяти гидростанций Большого Днепровского каскада. Как известно, годы первой пятилетки в районе Днепровских порогов была сооружена Днепрогэс имени В. И. Ленина. Нынешним летом завершится строительство Каховского гидроузла. Ускоренными темпами возводится Кременчугская ГЭС. Наконец, в шестой пятилетке начнется строительство гидроузла в районе Канева. Таким образом, в новой пятилетке индустриальное Приднепровье получит новые сотни тысяч киловатт-часов единой электропроизводства. Руло Днепра превратится в широкий и глубоководный путь для крупных речных судов, а на берегах Каховского и других водохранилищ возникнут десятки рыболовецких хозяйств. Днепровская вода пойдет по обширным оросительным системам на поля колхозов и совхозов Украины.

Строительство Днепродзержинской ГЭС развертывается на окраине крупного промышленного центра Украины — Днепродзержинска. Сооружать гидростанцию purposefully проплавленном коллективу «Днепростроя», являющемуся творцом Днепрогэса и Каховского гидроузла.

Днепродзержинская ГЭС — крупное гидротехническое сооружение. Здесь будут возведены: здание ГЭС на шесть турбин, бетонная водосливная плотина протяженностью 370 метров, судоходный шлюз, земляные плотины по обеим берегам реки и волнолом-шлюзы. Кроме того, для защиты от затопления населенных пунктов и ценных земельных угодий будут возведены дамбы общей длиной примерно пятьдесят километров.

В районе Днепродзержинска река спокойно несет свою воду. Она разделяется в широкой пойме на много рукавов. Левый берег ее извилен, заболочен, изрезан мелкими озерами. На много километров разольется «ста-

Переговоры между Правительственными делегациями СССР и Франции

18 мая в Кремле в дружественной обстановке и в духе взаимопонимания были продолжены переговоры между Правительственной делегацией СССР и Правительственной делегацией Франции.

Состоялась очередная встреча Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра иностранных дел СССР В. М. Молотова с Председателем Совета Министров Французской Республики Ги Молье и Министром иностранных дел Франции К. Пино.

На встрече присутствовали с советской стороны — Н. А. Михайлов, С. А. Борисов, Н. Т. Федоренко, С. А. Виноградов, Л. Ф. Ильин, А. А. Арутюнян и А. А. Шведов. С французской стороны — Р. Массиля, М. Дежан, Ж. Бриан, Ш. Башар, А. Верре, Э. Ноэль, П. Бардак.

Во время этой встречи состоялся обмен информацией по вопросам развития экономических и культурных связей между Советским Союзом и Францией. Было констатировано сопричастие точек зрения представителей обоих правительств по многим аспектам указанных вопросов. Было решено поручить экспертом обеих сторон подготовить на основе состоявшегося обмена мнениями соответствующие предложения и представить их для дальнейшего рассмотрения.

На этом же заседании поручено представителям обеих сторон подготовить проект заключительного заявления о переговорах между Правительственной делегацией СССР и Правительственной делегацией Франции.

Открытие мемориальной доски в память французских летчиков

18 мая в 13 часов 30 минут в Москве состоялась торжественная церемония открытия мемориальной доски памяти французских летчиков полка «Нормандия—Неман», павших в боях во время второй мировой войны на советской территории. Доска укреплена на фасаде здания, занимаемого Военным, Военно-морским и Военно-воздушным Атташе Франции в СССР. Здесь в годы второй мировой войны помещалась французская военная миссия.

На церемонию открытия прибыли Военные и Военно-воздушные Атташе ряда стран. Среди присутствующих — советские летчики — боевые друзья французских пилотов из полка «Нормандия—Неман». Они обмениваются дружескими рукопожатиями с главой французской военной делегации корпульнем генералом Полем Гроссеном, бывшим командиром полка «Нормандия—Неман» бригадным генералом Полем Пуйядом, бывшим начальником штаба, а впоследствии командиром полка «Нормандия—Неман» полковником Луи Дельфином, прибывшими из Парижа.

В 13 часов 25 минут прибыл Председатель Совета Министров Французской Республики Ги Молье, Министр иностранных дел Кристиан Пино, Посол Франции в СССР Морис Дежан.

С советской стороны на торжественную церемонию прибыли Первый заместитель Председа-

теля Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, главный маршал авиации П. Ф. Жигарев, Заместитель Министра иностранных дел СССР Н. Т. Федоренко, Посол СССР во Франции С. А. Виноградов и другие официальные лица.

Министр иностранных дел Франции Кристиан Пино и главный маршал авиации П. Ф. Жигарев выступили с речами.

После этого Ги Молье, Кристиан Пино, В. М. Молотов, Г. К. Жуков, П. Ф. Жигарев и другие подходят к мемориальной доске. Кристиан Пино разрезает шнур... Открывается мраморная доска, на которой высечена надпись на французском и русском языках:

«В память французских летчиков полка «Нормандия—Неман», павших во время второй мировой войны, сражаясь бок о бок с воинами Советской Армии».

Под надписью — имена сорока двух французских летчиков.

Минута молчания. Траурную мелодию памяти павших воинов сменяют торжественные звуки Государственных гимнов Французской Республики и СССР.

Почетный караул проходит перед мемориальной доской, отдавая воинскую почести павшим французским летчикам.

(ТАСС).

Коронограф пулковского астронома

ПУЛКОВО Нынешней весной Пулковской обсерватории, впервые в практике астрономических наблюдений на уровне моря, удалось получить снимки спектра короны Солнца.

Внешняя оболочка Солнца — его корона — по яркости в мил-

лион раз слабее солнечного диска и бывает видна лишь во времена затмений. Созданный в 30-х годах первый винзатменийский коронограф французского астронома Лио был пригоден для съемки короны лишь в высокогорных условиях. Пулковским астрономом

и

кандидатом физико-математических наук И. А. Прохоцким сконструирован коронограф, помощью которого в ясный день можно фотографировать солнечную корону в любой обсерватории.

(ТАСС).

благоприятными условиями. Например, строительная площадка находится всего лишь в четырех километрах от железной дороги и в двадцати километрах от электроподстанции. Вблизи стройки имеются необходимые строительные материалы. Все это будет способствовать и ускорению темпов строительства, и удашевлению его стоимости. Вот почему его стоимость.

На стройке предполагается выполнить более трех миллионов кубометров грунта, уложить свыше миллиона кубометров бетона и железобетона и смонтировать до тридцати тысяч тонн металлоконструкций.

Днепродзержинская ГЭС имеет свои особенности. Ее основные гидротехнические сооружения будут возводиться в стороне от русла Днепра на правом берегу. Тем самым создаются весьма благоприятные условия для строительных работ и их широкой индустриализации. Это нисколько не нарушит нормального судоходства на Днепре. Оно приостановится лишь на короткий срок в момент завершения стройки.

Строительство Днепродзержинской ГЭС отличается и другими

благоприятными условиями. Быстрыми темпами возводятся жилые дома, столовые, магазины. По примеру Новой Каховки здесь будет создан благоустроенный поселок с необходимыми предприятиями бытового обслуживания и культурно-просветительными учреждениями.

После того, как завершатся работы на Каховской ГЭС, тысячи опытных строителей, вооруженных огромным парком первоклассной техники, переедут на новую стройку. Здесь их ждут большие, благородные дела. Уже сейчас первые посланцы, прославленные каховские механизаторы — бульдозеристы тт. Зыков и Дорожко, машинисты экскаваторов Дашко и Тарасов, бригады монтажников Синявского и Бугакова показывают образцы самоотверженного труда.

Пройдет несколько лет, и дешевая электроэнергия Днепродзержинской ГЭС пойдет по проводам на промышленные предприятия и в украинские села.

А. НИЖЕГОРОДОВ.
г. Днепродзержинск.

По принципу приятельских отношений и родства

Управляющего треста «Дальтрансстрой» Андрея Ляшенко зашли два сына. Окинув входящих вниманием взором, он сказал: «Говорите покороче... Я занят». Мы хотим устроиться к вам работать. Брайтно слышать. А сколько в чём протекции? Делатели недоумение пересмеялись, принимаяший людей учреждение только по рекомендациям принял замалка.

— Да, нет, я... просто хочу привлечь, есть ли у вас дипломы? Нужны дипломированные инженеры-строители. Дипломы есть. Мы окончили третиные институты, — делал ответ. — И хорошо, а со стажем как? Имеется и стаж подходящий.

Еще лучше. Но заранее известно, что квартирами не обещают. Квартиры мы имеем. Тогда зайдите через неделю.

Все инженеров приходили в здание треста еще нескользко раз, но так ничего и не добились, хотя вакантные места есть, да к тому же многие занимающие должности инженерно-технических работников имеют ни нужного образования, ни практического опыта.

В 19 инженерно-технических работников управления специальное образование имеют только на периферии в подведомственных участках положение ученых. Там имеется всего 12 кандидатов с дипломами, остальные работники, занимающие должности инженеров, не имеют даже достаточного общего образования. Некоторые из них не имеют деловыми качествами.

Правильной практике подбора кадров и воспитания гордо известно секретарю партийной организации «Дальтрансстрой» т. Дубенко. Но вместе с этим и предпочел не вмешательства.

Но раз этот вопрос не стал предметом обсуждения партийного или общего партсобрания, phone оказалась и профсоюзная организация.

Кадры «Дальтрансстрой» подаются по принципу родственных отношений. Наственные должности ставят перед глазами, ранее скромно-тиражировавшие себя, не обладающие деловыми качествами.

На строительном участке в поселке Большой Камень пребывал визит главного инженера т. Пасков, который приказом № 100 был снят с работы за недобросовестные дела. По рекомендации одного из работников главного инженера Ляшенко вновь назначает т. Паскова начальником строительного управления. Результаты его деятельности оказались печальными: систематически срываются сроки, допускается много брака на строительстве.

На приятельским соображениям начальником производственно-технического отдела треста назначен Зигун, а его жена

устроена инженером-экономистом планового отдела.

Поглядя на это, начали переговариваться в трест своих родственников и знакомых и подчиненные Ляшенко.

Начальник машино-прокатной базы Карнаух устроил свою жену завхозом, которая получает зарплату в двух учреждениях в сумме 1.500 рублей. Главный бухгалтер Лисченко определил своего сына техником производственно-технического отдела и т. д.

Многие работники треста являются совместителями нескольких должностей. Работая кое-как, они получают крупные двойные оклады. Инспектором по кадрам работает Савчук. Ему выплачивается в месяц по 1.500 рублей, тогда как ставка 980 рублей. Лишние 520 рублей он получает за мнимое совместительство в одном и том же учреждении.

При организации нового строительного треста № 34 его временным руководителем был назначен т. Ляшенко, а исполняющим обязанности начальника отдела кадров — т. Евсеенко. И здесь они допустили крупные нарушения принципа подбора кадров.

На должность начальника отдела эксплуатации Ляшенко поставил Гусаченко, не имеющего инженерно-технического образования. Главным бухгалтером нового треста назначен Пыхалов, уволенный за систематическую пыльцу из промсоюза, которым одновременно руководил Евсеенко. Бухгалтером Евсеенко рекомендован Храплевский, уволенного из артели «Пищевкус» за различные махинации. Кассиром-инкассатором треста № 34 была устроена Рейда — жена работника отдела «Дальтрансстрой», хотя она совсем не разбирается в кассовых операциях.

На должность главного инженера треста № 34 назначен Лизавенко. Устроив свою жену начальником планового отдела подведомственного строительного управления, он принял переговаривать в трест своих приятелей из Комсомольска, где он до этого работал, хотя на месте можно было подобрать хороших работников. Переход только трех работников обошелся государству более чем в 17 тысяч рублей.

В обоих трестах создалась обстановка полного благодушия и семейственности. На сaborах отсутствует деловая острая критика, имеющиеся крупные недостатки и неблаговидные поступки отдельных работников не замечаются. Вопросы работы учреждения по-деловому не решаются. Воспитательная работа среди коллектива находится на низком уровне.

Как результат всего этого — ряд строительных организаций, подведомственных этим трестам, плохо справляется с заданиями, допускает брак в работе, перерасходы денежных средств.

Пора известить породок в этих крупнейших строительных организациях, покончить с порочной практикой подбора кадров.

А. МАСЛЯНИЦЫНА.
Ф. АНДРЕЕВ.

В передовой промысловой артели

Обычный, будничный день в артели «Пищевкус».

...В цехе прохладительных напитков работница Степанида Федоровна Растрогуева быстрыми, уверенными движениями, не теряя ни секунды, берет бутылки, вставляет в машину. Новорот рычага и искрящаяся от газа фруктовая вода плотно укупорена пробкой. Рядом бактер-укладчица Надежда Бердникова. Каждую бутылку перед укладкой в ящик она осматривает на ярком свете матовой лампы, потом легким движением руки наклеивает красочную этикетку, и через несколько минут из цеха в склад выносят ящик с бутылками фруктовой воды.

2.500 литров в сутки газированных напитков дает городу небольшой коллектив этого цеха.

...В котлах кипят тягучая сахарная масса. На больших столах



сыпят, снимают, Василий Изотович. Быстро, не теряя дорого времени, готовую продукцию передали в сортировочное отделение, а на ее место из сушильных помещений подали новую партию дальневосточного лосося.

Снова, время от времени поглядывая на часы, коптильщик Маркин тщательно следит за горячими на полу камерами опилками, в голубом дыму которых брошаются подвешенные к потолку жирные балыки.

...Необычно тихо в бухгалтерии артели. Сегодня все работники учета, вооружившись лопатами и носилками, трудаются на строительстве нового цеха по выпуску мороженого. Цех по плану должен быть сдан в эксплуатацию



карамельного цеха работницы Екатерина Измельцева и Надежда Плескова раскатывают еще пышащее жаром сахарное тесто и подают готовые бруски на штамповочный пресс, из которого на специальные листы скатываются готовые с фруктовой начинкой конфеты. Работницы фактурного отделения обвертывают их в этикетки и начальник цеха Максим Евтихьевич Головатюк, взвесив ящик с готовой продукцией, приклеивает этикетку с надписью «Артель «Пищевкус»

...Василий Изотович Маркин еще раз взглянул на часы. Пора! Из открытой двери коптильной камеры потянулся легкий гоудубовый дымок. Отблескивая золотом, ровными рядами висят на специальных приспособлениях копченые балыки.

— Будем снимать, Григорий Николаевич, — обратился Маркин к мастеру коптильного цеха.

Григорий Николаевич Янущенко взял балык, внимательно осмотрел его, потом сделал надрез и попробовал на вкус тонкий пластик рыбьи.

— Как всегда, хороший ба-

циу 1 июня. До намеченного срока остались считанные дни, и посоветовавшись с председателем артели Николаем Сергеевичем Панковским, работники бухгалтерии решили помочь строителям.

Кладка кирпичных стен в новом цехе уже закончена, осталась работа по планировке участка и благоустройству территории возле цеха, и работники бухгалтерии помогли строителям закончить выполнение этого задания. Цех будет сдан в эксплуатацию досрочно.

Большой коллектив артели «Пищевкус» живет сплоченной и



дружной семьей. Каждый член этого коллектива стремится к одному — сделать все, что в его силах, для досрочного выполнения задания. Плоды этих стремлений можно увидеть в цифрах выполнения плана. 14 апреля артель закончила выполнение пятимесячного задания и завоевала переходящее знамя краинского БИСС и краинсполкома, краинпромсовета и краинома профсоюза местной промышленности, горкома БИСС и горисполкома. В счет июня уже выдано высококачественной продукции на 400 тысяч рублей. А всего с начала года сверхплановой продукции выдано на 1 млн. 262 тыс. рублей. Снижена себестоимость продукции против плановой. По сравнению с прошлым годом из 20 проц. возросла производительность труда и соответственно увеличилась заработка труда трудающих.

Государственный подход к поученному делу дал возможность правление артели внести в банк излишков оборотных средств за четыре месяца 1 млн. 200 тысяч рублей.

Эти цифры убедительно говорят о высокой рентабельности всего хозяйства артели.

Но коллектив артели «Пищевкус» не успокаивается на успехах сегодняшнего дня. Председатель правления Николай Сергеевич Панковский и секретарь партийной организации Иван Иванович Мишаков вместе с правлением уже сегодня думают о перспективах на будущее. Намечено в этом году освоить производство пастеризованных соков из местных дикоросов. Для этого намечено заготовить 60 тонн винограда, лимонника и других ягод. На базе нового цеха будет вдвое увеличен выпуск различных сортов мороженого и одновременно освоена технология выпуска кефира и других изделий из молока.

Намечено смонтировать к началу сезона оборудование для изготовления маринованных овощей и в ближайшее время достроить производственные здания, чтобы до конца года дать горожанам не менее 100 тысяч литров нашей приморской минеральной воды, по своим лечебным качествам не уступающей минеральной воде, завозимой к нам из центральных районов Советского Союза.

Большие задачи ставят перед собой артели на будущее. И когда беседуешь с людьми этого большого, дружного коллектива, воодушевленного решениями XX съезда КПСС, то становится ясно, что с изысками обязательствами они справятся.

Е. АБЕЗГАЗУЗ.

На снимках (сверху вниз): 1. Обертка конфет в кондитерском цехе. 2. Работница С. Ф. Растрогуева укупоривает фруктовую воду. 3. Каменщик И. Г. Бакалкин на кладке стен нового цеха. 4. Коптильщик В. И. Маркин (справа) и мастер Г. Н. Янущенко проверяют качество копчения балыки. Фото автора.

По следам неопубликованных писем

Читатель нашей газеты т. Третьяков сообщил в редакцию о том, что буфетница чайной № 2 в Чкаловске обличает посетителей. Начальник отдела общественно-

го питания горторга т. Санжаровский сообщил в редакцию о том, что факты, указанные в письме, подтверждены. Буфетница Булычева снята с работы, заведующий чайной т. Половинкин предупрежден.

Выступление президента Индонезии Сукарно в конгрессе США

ВАШИНГТОН, 18 мая. (ТАСС). Выступая вчера на объединенном заседании обеих палат конгресса США, президент Индонезии Сукарно заявил, что стабильность в Азии не может быть установлена посредством американской военной помощи, которая приводит к большой зависимости стран — получательниц этой помощи от Соединенных Штатов.

Сукарно сказал также, что весь мир должен проявить понимание и сочувствие великим усилиям азиатских народов, освободившихся от продолжавшейся столетия «колониальной тирании».

«Земной шар», — заявил Сукарно, — переживает период азиатского и африканского национализма... Для нас национализм означает воссоздание наших государств; он означает попытку обеспечить равное уважение для наших народов; он означает решимость взять свое будущее в свои руки... Для многих в этом мире национализм, возможно, является устарелой доктриной; для нас, в Азии и Африке, он является главным импульсом наших усилий. Поймите это, и вы поймете многое из послевоенной истории. Если вы не поймете этого, никакие размышления, никакие попытки заявлений и вводы долларов не смогут создать ничего кроме ожесточения и разочарования...

Мы просим остальной мир проявить понимание и сочувствие... Наши усилия и наши жертвы, которые мы принесли, были предприняты для освобождения нашего народа от колониальной тирании, длившейся в течение столетий. Борьба велась — и все еще ведется — за простые человеческие требования, которые для остального мира давно являются чем-то само собой разумеющимся».

«Территория Западного Ириана — западная Новая Гвинея, — продолжал Сукарно, — все еще является колониальным форпостом на индонезийской земле.

В английской палате общин

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). Вчера лейборист Бедлэнджер задал в палате общин вопрос, ожидает ли проводимое в СССР сокращение вооруженных сил «какое-либо влияние на планы английского правительства в этой области».

Премьер-министр Иден ответил: «Мы в значительной степени сократили наши вооружения

и все еще продолжаем их сокращать. Мы приветствуем сокращение, произведенное русскими. Если получится так, что все будут подражать этому, у нас не будет возражения». Далее Иден утверждал, что Англия будто бы первой вступила на путь сокращения вооружений.

Лейборист Уорби обратился к премьер-министру с вопросом, намерен ли он, в связи с решением Советского правительства о

сокращении численности вооруженных сил, предложить теперь Д. Эйзенхаузеру, Н. А. Булганину и Ги Модле провести совещание в высших сферах, чтобы устранить оставшиеся препятствия к заключению соглашения о существенном контролируемом разоружении.

Иден ответил на этот вопрос отрицательно. «Доклад Подкомитета Комиссии ООН по разоружению», — сказал он, — будет в скором времени обсуждаться Комиссией ООН по разоружению... Английское правительство выказывает за полное и надлежащее использование этого механизма, специально созданного Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций для того, чтобы искать решение проблемы разоружения».

К НАЛЕТУ НА ВЫСТАВКУ СОВЕТСКОЙ КНИГИ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 18 мая. (ТАСС). Министерство иностранных дел Франции опубликовало коммюнике, в котором говорится, что статс-секретарь по иностранным делам Морис Фор выразил Посольству СССР в Франции сожаление французского правительства в связи с хулиганским нападением на выставку советской книги в Париже. «Посольству

было также сообщено, — говорится в коммюнике, — что французское правительство возьмет на себя расходы по возмещению нанесенных убытков и примет все необходимые меры, чтобы выставка могла продолжать свою работу согласно предусмотренной программе. По поводу прошедших инцидентов начато следствие».

ПРЕДСТОЯЩАЯ ПОЕЗДКА БИРМАНСКИХ МИНИСТРОВ В СССР

РАНГУН, 18 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Бирман», министр обороны Бирмы У Ба Све выедет с миссией доброй воли в Советский Союз в июле этого года. По его возвращении в Советский Союз выедет министр промышленности У Чко Нейн.

Указав, что индонезийский народ выступает против колониализма, Сукарно напомнил о Бандунгской конференции, которую он назвал «ясным указанием на направление истории». «Фактически на ней были представлены, — продолжал он, — все оттенки политического спектра, и почти все эти страны лишь недавно обогодились от колониализма. Они были объединены многим, но глазами образом своим отвращением к колониализму».

Президент Индонезии подчеркнул далее, что военная помощь «лишь ведет к тому, что получающие ее страны становятся более зависимыми от Америки, и их ценность в качестве настоящих партнеров во всемирной борьбе за свободу, мир и процветание вследствие этого уменьшится. Главная цель народов Азии, как и западных стран, должна заключаться в том, чтобы укрепиться экономически, а также политически и, таким образом, быть в состоянии защищать свою свободу от всех атак...»

Мы с величайшей благодарностью, — продолжал Сукарно, — примем всякую помощь, которая может быть предоставлена нам, откуда бы она ни исходила, ибо эта помощь облегчит наше бремя и сократит продолжительность нашей борьбы. Такая помощь не является односторонней; она взаимовыгодна... Но из какой бы части разделенного земного шара ни исходила эта помощь, мы решим, что мы не продадим какую-либо часть нашей с трудом завоеванной свободы ни за какие материальные выгоды, ибо эта свобода более дорога нам, чем продукты, которые любая страна может предоставить нам или прудать».

Сообщается также, что начальник канцелярии премьер-министра по политическим делам Али Сабри официально информировал торгового представителя правительства КНР в Египте Ли Ян-ши о решении Египта признать Китайскую Народную Республику.

ЕГИПЕТ, 18 мая. (ТАСС). Газеты сообщают, что правительство Египта официально уведомило чанкайишское «правительство» о прекращении с ним дипломатических отношений. Это решение египетского правительства было вчера сообщено министерством иностранных дел Египта бывшему чанкайишскому послу в Каире.

Безработица в Японии

ПЕКИН, 17 мая. (ТАСС). Как сообщает японское радио, по официальным данным японского правительства, число полностью безработных в марте этого года составляло 1.060 тысяч человек. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года число полностью безработных увеличилось на 220 тысяч человек.

По нашему городу



Ученики 7-го класса 133-й школы побывали на экскурсии в паровозном депо. На снимке: токарь механического цеха Г. Т. Коульченко объясняет экскурсантам технику обработки металла на токарном станке.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ НОВОГО ЗАЙМА

Трудящиеся нашего города с радостью встретили сообщение о выпуске нового государственного займа. На предприятиях прошли многолюдные митинги. Рабочие и служащие, отдавая взаймы государству свои сбережения, брали новые повышенные производственные обязательства.

Подготовка к летнему отдыху детей

В Доме пионеров состоялся трехдневный семинар отрядных и старших вожаков, воспитателей пионерских лагерей. На семинаре были обсуждены вопросы подготовки к летней физкультурной кампании.

С докладами «Экскурсионно-туристская работа в пионерских лагерях», «Разучивание летних песен, массовых игр, танцев» выступили тт. Шевякова, Чебыкина и др.

СВЕЖИЕ ОВОЩИ

Буйно разрослась зелень в теплицах масложиркомбината. Принянутые к колышкам, краснеют помидоры, из-под широких зеленых листьев выглядывают огурцы.

Недавно теплично-парниковая бригада сделала в столовую дет-

ского сада первые десятки ки-ограммов огурцов и капусты.

На парниках организована продажа для рабочих рассады различных овощных. Здесь заложено 280 рам лука, 100 рам помидоров и 70 рам капусты.

Жители города приобретают автомашины и мотоциклы

Растет материальное благосостояние трудящихся города. На линии сбережения они приобретают ценные вещи. За последние время магазины продают много ходильников, радиоприемников, велосипедов. За четыре месяца текущего года рабочие и служащие пред-

приятий приобрели около 70 автомобилей «Победа» и «Москвич» и 250 мотоциклов. Недавно обзавелось легковыми автомашинами более сорока железнодорожников.

П. ЧЕРНОУСОВ.
Начальник автоГИспекции.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Вниманию населения города

С 19 мая начали курсировать грузо-пассажирские такси по маршрутам: 1) Ворошилов — Манзоква и Ворошилов — Вознесенка (отправляются ежедневно в 6 ч. 30 м. и в 16 ч. 30 м.); 2) Ворошилов — Алексеев-Никольск (отправляется по средам, субботам в 7 ч. и в 16 ч. 30 м.). Отправление — с ул. Чичерина, 68.

Гусев Герман Павлович, проживающий в гор. Ворошиловском (Железнодорожный проспект, д. № 51), возбуждает дело о разводе с женой, Гусевой Клавдией Ивановой, проживающей в гор. Москве (Варшавское шоссе, Первая линия, д. 6). Дело подлежит рассмотрению в народном суде гор. Москвы.

ВОРОШИЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРИЕМЕ СТУДЕНТОВ на факультеты: а) русского языка и литературы,

б) физики и математики.

Условия приема в институт общие для всех вузов.

Приемные экзамены проводятся с 1-го по 20 августа.

Продолжается прием (до 20 июня) на III курс заочного отделения студентов, имеющих учительское образование.

Согласно новому распоряжению Министерства просвещения прием на III курс заочного отделения производится без экзаменов.

Адрес института: ул. Чичерина, 54, тел. 27-80.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый цветной художественный фильм «Тайна вечной ночи». Начало в 10 ч. 30 м., 12 ч. 05 м., 13 ч. 40 м., 15 ч. 20 м., 17 ч., 18 ч. 30 м., 20 ч. 10 м. и 22 ч.

«Комсомолец» — новый цветной художественный фильм «Первый эшелон». Начало с 10 ч.

«Хроника» — новый цветной научно-популярный фильм «Атомная энергия — для мирных целей». Начало с 14 ч. 30 м.